Analise Matematica 111
Exercicios

Funcgoes em escada

1 Recorde que para x € R, [z] designa o maior inteiro n tal que n < x e que
se S é um subconjunto de R™, a fungao caracteristica de S, xs é definida por
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Diga se as seguintes funcoes sao funcoes em escada e em caso afirmativo calcule

o seu integral.
a) [ = X[1,00) T X(=00,~1)
b) f = X[0,00) = X(1,400)
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c) flz)= { 0, caso contrario
r, seteN
d) f(z) = { 0, caso contrdrio
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e) f= k X(o %)
k=1
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f) fay) 2 Se0§x<1,%<y<
0 caso contrario
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g) [CU]X[—mo,loo] ()
h) f(x,y) = ([z] + W) X[0.21x[0,2] (%, ¥)

i) ([1%} X(0,2) (y) — [ﬁ} X(0,3) (33)> X(07oo)><(0,oo)('r7y)

2 Calcule o integral da seguinte fungao em escada:

-3 se0<z<1,1<y<2 0<z<4
) sen(z) sey=1,0<2<1,0<z2<1
w20 = 9 se —1<z<—3 $<y<3 2<2<3
0 caso contrario

3 Seja ¢ uma funcao em escada. Prove que ¢ é continua no ponto x se e s6
se existe um intervalo aberto I(x) contendo z tal que ¢ é constante em I(z).

4 Seja F': R — R uma funcao diferenciavel. Prove que se a derivada de F' é
uma funcao em escada, entao F' é constante.



